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Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Em 2007 o Governo lançou, através da empresa Parque Escolar, o programa nacional de

requalificação e modernização das escolas secundárias, motivado pela degradação e

obsolescência de grande número dos estabelecimentos de ensino em todo o país, pela

desadequação de muitas delas aos novos desafios da escolaridade contemporânea e pelo

ineficaz modelo de gestão e financiamento das atividades de manutenção e conservação destes

edifícios.

Entretanto, o atual executivo entendeu proceder a alterações profundas no programa

estabelecido, cancelando e adiando obras nos estabelecimentos de ensino inscritos nas

diferentes fases e implicando o funcionamento insustentável de muitas escolas, com custos na

aprendizagem e na qualidade do ensino.

Exemplo desta realidade é a Escola Secundária do Marco de Canaveses, onde as obras de

requalificação estão suspensas desde dezembro de 2012 devido a discrepâncias com o

empreiteiro e não por motivos orçamentais.

Ao contrário do que já sucedeu noutras escolas cujas obras foram retomadas após a

substituição do respetivo empreiteiro, o atual Governo, até ao momento, nada fez para agilizar

esta empreitada, sendo certo que alunos, docentes e restante comunidade educativa defrontam-

se, diariamente, com condições insustentáveis para o regular funcionamento da escola pública,

cuja requalificação constitui dever do próprio Estado.

Em visita efetuada recentemente à Escola, foi possível constatar esta realidade, não obstante o

esforço conjunto da Direção Escolar e das Associações de Pais e de Estudantes para minimizar

as condições deploráveis em que se encontram, sendo certo que uma parte minoritária dos

alunos usufrui de instalações adequadas (parte da escola que foi requalificada), enquanto que

os restantes continuam a sujeitar-se a instalações velhas, sem quaisquer condições dignas, ao

frio e a tropeçar nos baldes colocados nas salas para receber a água da chuva!!

Trata-se de uma matéria que urge ultrapassar, em prol de um ensino público de qualidade e da

garantia do direito à educação a que os jovens têm direito.

Neste sentido, face à necessidade de uma resposta célere e eficaz para este estabelecimento

de ensino, os deputados do Grupo Parlamentar do Partido Socialista requerem, através de V.

Exa., ao Ministro da Educação e Ciência, resposta às seguintes questões:



1. Que explicações tem o Governo para o protelamento no reinício das obras na Escola

Secundária do Marco de Canaveses, suspensas desde novembro de 2012?

2. Tendo em conta que a suspensão dos trabalhos advém de problemas com o empreiteiro, por

que motivo não foi até ao momento substituído e as obras retomadas, em prol da salubridade do

espaço escolar?

3. As consequências para os alunos são muitas e evidentes. E para o construtor, foram-lhe

aplicadas penalizações pelo incumprimento na execução da obra?

4. Durante a visita efetuada recentemente à Escola, ficamos a saber que o Governo não tem

ainda uma data para o reinício das obras mas pretende ver a mesma concluída e inaugurada em

2015. Não deixa de ser surpreendente e extraordinário!!!

Que plano de obra tem afinal o Governo e a Parque Escolar, para a sua concretização em

2015?

Palácio de São Bento,  quarta-feira, 26 de Março de 2014

Deputado(a)s

FERNANDO JESUS(PS)

FRANCISCO DE ASSIS(PS)

LUÍSA SALGUEIRO(PS)

JOÃO PAULO CORREIA(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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